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ВСТУП 

 

 

 

Актуальність дослідження. Спортивна журналістика, як відомо, впливає 

на формування молодого покоління, загартовує характер, виховує любов до 

своєї країни, пропагує здоровий спосіб життя, допомагає розвиватися та ставати  

впевненим у собі. За останні десятиліття, спортивна журналістика суттєво 

змінюється. Популярними тенденціями в спортивній тематиці стали Інтернет-

ЗМІ та телебачення , які займають все більше простору та суттєво випередили 

своїх конкурентів, звичайні друковані періодичні видання.  

Останніми десятиліттями спортивна журналістика зазнає суттєвих змін. 

Важливою сферою стає футбольна комунікація. Все більшої уваги привертають 

футбольні телепроєкти, які досягають успіху серед глядачів. 

Спортивна журналістика явище швидкозмінне, адже має доволі 

специфічну аудиторію, яка потребує вдосконалення, адже прагне до 

висвітлення нових проблем. Ця аудиторія поділяється на такі три частини:  

 фахівці, тобто люди безпосередньо зайняті у спортивній індустрії;  

 пасивні  вболівальники; 

 активні вболівальники;  

Футбол в Україні вже давно став найпопулярнішім видом спорту. Через 

цікавість та інтригу футбол полюбили мільйони, а його вагомий внесок у 

популяризацію нашої країни у всьому світі є невід’ємний. Зараз футбольну 

тематику в Україні висвітлюють багато спеціалізованих періодичних видань, 

популярні спортивні канали, та на різних інтернет-сайтах та платформах. 

Футбол став широко представлений у багатьох суспільно політичних, 

розважальних засобах масової комунікації, навіть у «жовтій пресі». 

Метою магістерської роботи є висвітлення та дослідження трендових 

новин зі світу футболу за матеріалами телеканалу «Футбол 1». Реалізація мети 

передбачає розв’язання таких завдань: 
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 визначити особливості спортивного контенту; 

 вказати головні медіатренди в спортивній журналістиці; 

 розглянути особливості роботи спортивного журналіста; 

 дослідити актуальні теми в сфері футболу на матеріалах 

спортивного телеканалу «Футбол 1». 

Об’єктом дослідження є матеріали, розміщені на футбольному 

телеканалі «Футбол 1» за 2021 рік.  

Предмет дослідження  сучасна українська футбольна журналістика та 

особливості футбольної проблематики на телебаченні. 

Теоретико-методологічною базою дослідження послугували наукові 

праці, присвячені висвітленню спортивної проблематики в у засобах масової 

інформації. Серед них варто виокремити праці таких дослідників, як  

Д. Туленков [62], Васильєв [7], Михайлин [45], В. Столяров [58], А. 

Тертычный  [60], В. Шкондін [68], Ю. Сазонова [55], М. Житарюк [16] та інші.  

У процесі дослідження застосовувалися такі методи:  

 аналізу й синтезу під час дослідження спортивних матеріалів,  

 проблемно-тематичний, 

 спостереження. 

Практичне значення одержаних результатів. Результати дослідження 

містять фактичний матеріал зі футбольного телеканалу «Футбол 1», теоретичні 

судження та узагальнення, які відповідають сучасному стану дослідження 

спортивної проблематики журналістики. 

Наукова новизна роботи полягає в тому, що було повноаспектно 

проаналізовано футбольні медіатренди та проблематику сучасного 

українського телебачення на прикладі трьох різних програм про футбол, 

захопивши інформаційно-аналітичні та інформаційні різновиди передач про 

український та світовий футбол на спеціалізованих і загально тематичних 

телеканал. 

Апробація результатів дослідження проведена у вигляді виступу на 

науковій конференції студентів та магістрантів Кам’янець-Подільського 
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національного університету імені Івана Огієнка за підсумками НДР у 2020-2021 

навчальному році (5 жовтня 2021 р.). 

Структура та обсяг дипломної роботи. Дипломна робота, загальним 

обсягом 87 сторінок, складається зі вступу, двох розділів, висновків, 72 позицій 

використаних джерел та 30 позицій джерел фактологічного матеріалу. 

У першому розділі комплексно зазначений теоретичний аспект 

функціонування сучасної спортивної журналістики, а саме визначено специфіку 

спортивного контенту, наведено особливості жанрів та охарактеризовано їх 6 

схильність до трансформації у сучасному медіа середовищі, охарактеризовано 

їх специфіку мови та термінології. У другому розділі під назвою Висвітлення 

футбольних медіатрендів на матеріалах телеканалу «Футбол 1»  коротко 

визначена специфіка становлення футбольних програм на українському ТБ 

(історичний аспект, починаючи від 1996 року) та детальніше проаналізовано 

три сучасні програми про футбол, а саме «Великий футбол», «Футбол NEWS» 

та «Yellow».  
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ВИСНОВКИ 

 

 

 

Підводячи підсумки дослідження, можна зробити наступні висновки. 

Важливою частиною сучасної спортивної журналістики стало 

висвітлення трендів. Вони приваблюють своєю унікальністю, важливістю, 

інтригою. Важливу роль, у правильному висвітлені трендів та щоб матеріал 

вийшов вдалим, грає спортивний журналіст. 

Тренд часто зустрічається в економіці, в моді, політиці та в медіа 

просторі. Тенденції в журналістиці присутні із початку її заснування, адже 

актуальні та популярні події, завжди привертали більшу увагу читачів через 

свій резонанс. Тому висвітлення трендів, стали важливою частиною в мас 

медіа. Описання нових подій та тенденцій можна часто зустріти в спортивній 

журналістиці. 

Однією з головних функцій ЗМІ є розважати і заповнювати дозвілля 

людей. Спортивна журналістика виконує такі функції, як інформаційна, 

пропагандистська, вираження і формування громадської думки, рекламна, 

виховна, естетична тощо. Основною аудиторією спортивної журналістика є 

любителі спорту. Ця аудиторію поділяється на три частини: фахівці це 

спортсмени, тренери, спортивні чиновники, журналісти, активні та пасивні 

вболівальники. Серед головних завдань журналістики є не тільки висвітлення 

спортивних події, а й формування громадської думки, популяризація спорту 

серед населення. Отже, спортивна журналістика — це журналістика, що 

розповідає про спорт і події які з ним пов'язано.  

Головною трендовою темою у спортивній журналістиці є футбол. Щодо 

футбольної журналістики, було зазначено, що вона стала затребуваною лише 

тоді, коли постала потреба розглядати спортивну комунікацію у кожному із 

різновидів видів спорту. У незалежній Україні футбольна проблематика на 

телебаченні, у висвітленні в окремих програмах, бере свій початок із 1996 року, 
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передачею «Наш футбол» на «Першому національному». Вона проіснувала 14 

років, інколи змінюючи формат програми. В історії футбольної журналістики, 

на українському телебаченні, були ще декілька вагомих передач, які внесли 

певний внесок, це такі програми як «Гол» на «Новому каналі», «Футбольний 

вікенд» на телеканалі «Україна», «Відверто про футбол» на каналі 

«Мегаспорт», ток-шоу «Третій тайм» на «ICTV», «Про футбол». Тематика в 

програмах доволі різноманітна, присутні дискусії час від часу, що зводяться до 

оцінки ігор та обговорення вражень від перегляду, огляди матчів, інтерактиви 

тощо.  

Телеканали «Футбол 1/2/3» на сьогодні привертають увагу як дослідників 

спортивної журналістики, так глядачів, що вподобали цей вид спорту. Ці 

телеканали займають усі лідерські позиції серед спеціалізованих спортивних 

каналів, завдяки хорошому контенту, якісному зображенню, актуальності 

тематики.  

Для аналізу було обрано три програми, що виходять у ефір в межах 

каналів «Футболу». Програма «Великий футбол» — це інформаційно-

аналітична авторська робота незмінного ведучого Олександра Денисова, який є 

також і директором аналізованих телеканалів. Готувалася ця програма 

спеціально до ЄВРО-2012. Зараз виходить на двох телеканалах «Футбол 1» та у 

повторі на телеканалі «Україна», а також на їхньому Youtube-каналі. Ведучий 

та експерти висловлюють, свою точку зору як правило, доволі професійно та 

владо аргументують думки компетентних у галузі спорту людей.  

«Футбол NEWS» — це інформаційна програма, яка транслюється 

декілька разів на день, тривалістю від 10 до 30 хвилин залежно від обсягу 

зібраних матеріалів про матчі, підготовку команд і таке та різні цікаві події. 

Основну частину випуску складають інформаційні сюжети від журналістів. 

Головним у програмі є ведучий мата якого повідомити про результат ігор у 

цікавій формі та підвести підсумки. Також у студії можуть бути присутні 

експерти, з якими ведучий проводить інтерв’ю, запитуючи про ті чи інші 

нюанси проблеми. Загалом велику увагу приділяється підготовці сюжетів, що 
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робить їх цікавішими, вдалим та продуманим журналістським текстам, та 

якісній інфографіці. 

«Yellow» — це програма, яка розповідає про гроші, чутки та особисте 

життя у світі футболу. У шоу розповідаються про головні теми української та 

іноземної жовтої преси. У програмі глядачам телеканалу «Футбол» дають 

можливість дізнатися про самі гарячі жовті новини з навколофутбольного світу. 

Автомобілі, дівчата, гонорари — жодна з головних футбольних новин не 

проходить повз журналістів. Програма виходить одразу на трьох канал, як в 

записі такі в прямій трансляції, де зі студії журналісти розповідають про цікаве 

зі світу футболу. За жанром програма належить до інформаційних, яка за 

тематикою спеціалізується більше на європейському футболі. 

У ході дослідження було розглянуто актуальні медіатренди в сфері 

футболу, на матеріалах каналу «Футбол 1». Деякі матеріали були мною 

провірені та проаналізовані. 
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12.05.2020). 

29. Шевченко залишає збірну УКРАЇНИ, новий Шахтар Де 

Дзербі, інтерв'ю Ярославського / Великий Футбол. веб-сайт. URL: 

https://www.youtube.com/watch?v=MnMuy_9QyNE.html (дата звернення: 

12.05.2020) 

https://www.youtube.com/watch?v=U-m_ELm2M7Y.html
https://www.youtube.com/watch?v=B-78HBCokfs.html
https://www.youtube.com/watch?v=A4RQrmlRDqE.html
https://www.youtube.com/watch?v=8Bf-Whok2bg.html
https://www.youtube.com/watch?v=ZzTR6ifjgRE.html
https://www.youtube.com/watch?v=-X715J60iNc.html
https://www.youtube.com/watch?v=deSbv8nZp5U.html
https://www.youtube.com/watch?v=MnMuy_9QyNE.html
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30. Шевченко про жахливе суддівство, Сидорчук - герой матчу 

Франція - Україна / Футбол News від 25.03.21. веб-сайт. URL: 

https://www.youtube.com/watch?v=gJnsrOPUhLE&t=1250s.html (дата 

звернення: 12.05.2020) 

 

https://www.youtube.com/watch?v=gJnsrOPUhLE&t=1250s.html

